四川体育职业学院教学工作简报

2022年12月

教务处编制

2023年1月9日

本 期 内容

教学运行与	•	教务处定期开展 2022-2023-1 学期教育教学状态巡查
质量管理	•	简讯摘要
实践教学	•	我院顺利完成 2022 年全国计算机等级考试组织工作
系部动态	•	体育教育训练系组织开展"考核评价研讨会——考核评价的原则与要求"教研活动

【教学运行与质量管理】

教务处定期开展 2022-2023-1 学期教育教学状态巡查

12月中旬起,受突发性疫情影响,本学期期末阶段教学工作转为线上进行,各教学系均按既定教学计划正常开展线上教学,教学秩序正常。在线上教学过程中,授课教师通过提问、视频、课堂作业等多种方式结合丰富线上教学课堂教学,同时,教务处会同各教学系(部)通过随机听课、查课等方式,对每周线上教学的教学运行、学生出勤、教学督导等情况进行检查,并对发现的问题及时通报,要求各教学单位要高度重视、立行立改,有效确保线上教学工作正常开展。

供稿:教务处教学质量管理科

简讯摘要

- ❖ 根据学院统一要求,教务处与学生处、各系部协作配合,制定了期末疫情高发期学生课程教学和考试安排预案,并与各系部协调确认需要延期到下学期开学考试的课程信息,以及下学期开学与延期考试时间。
- ❖ 教务处与超星软件公司合作,对期末采取线上考试的课程 任课教师进行了线上培训指导,并顺利开展了部分课程的 线上考试工作。

- ❖ 教务处组织完成了 2022-2023-2 学期公选课申报工作,并与超星公司确认了我院明年线上课程资源清单。同时教务处与各系部对接,启动下学期开课信息和课程安排工作。
- ❖ 教务处积极与正方公司对接,完成了新教务系统的底层基础数据迁移和基础框架搭建工作,后期将对各个主要使用功能板块进行逐个开发完善,力争下学期开学前上线。
- ❖ 12月下旬,根据前期与教学系、学生处等部门协调考试时间,教务处组织完成了2022-2023-1 学期期末预排考工作,主要包含本学期14周结课7个考试科目10个教学班,17周非跟班重修考试28个考试科目(含实操类12个科目),需参加考试33人次,18周跟班重修及期末应当统一排考的理论类考试共63个考试科目科目,14个教学班,,涉及考试人数564人(含20级学生28人次),共安排考试134场次。
- ❖ 教务处组织完成下学期授课教师教材选定工作。
- ❖ 教务处组织完成 2022—2024 年职业教育人才培养和教育 教学改革研究项目申报工作。
- ❖ 12月9至10日,教务处联合省田径协会联合开展田径三级裁判员考培工作,共有228名在校生参加此次考培工作。最终,全体学生顺利通过考试,顺利拿到证书。

供稿: 教务处

【实践教学】

我院顺利完成 2022 年全国计算机等级考试组织工作

12月3日,我院顺利完成2022年全国计算机等级考试组织工作。此次考试共有41名学生参加。当日上午,学院党委委员、副院长、考点领导小组副组长王秀珍到场巡视、指导考务工作。考试过程中,监考和考务人员操作规范、纪律严明、秩序井然,考生遵规守纪,未出现违纪现象。

为使考试顺利进行,教务处在考前积极宣传,认真组织 网上报名,并对考生的报考信息及时审核、严格把关。同时, 积极与省教育考试院、武侯区教育局教育考试中心等部门沟 通对接,将相关政策精神和具体要求在考前动员会中予以部 署落实。考试结束后,会同图文信息中心及时做好数据上报 等工作,确保考试组织工作圆满完成。

1月上旬,此次考试成绩正式公布。学院 41 名考生中共有 11 人通过,其中良好 2 人、及格 9 人,通过率为 26.8%,较上次考试有大幅提升,这体现出"以考促教"工作取得阶段性成果。后续工作中,教务处将继续结合学生就业所需的各项技能,在教学及相关证书考取工作中拓宽渠道。





图文供稿: 教务处实践教学科

【系部动态】

体育教育训练系组织开展

"考核评价研讨会——考核评价的原则与要求"教研活动

为进一步促进体育教育训练系青年教师的专业成长,助力青年教师加强教学基本功、提升教学素养,提高教育教学质量,12月8日,体育教育训练系组织召开考核评价研讨会教研活动,全体任课教师通过线上线下相结合的方式参加研讨会。

本次研讨的主题是"考核评价的原则与要求"。我系教学督导组指导专家毛晓荣教授指出,在课堂教学一线,许多教师将课堂教学的组织仍然以着理论知识或是单纯的技术动作为重点,忽视学生职业能力的培养,从而造成学生理论与实践脱节、学习与就业脱节。



职业教育"三教改革"直接关涉到人才培养质量,是职业教育人才培养与评价改革的核心内容,实施"三教改革"的最终目标是要培养德技并修的高素质技术技能人才。教师应清楚学生培养与社会需求的契合度,教学内容中应该有机

融入职业技能等级证书、职业院校技能大赛等相关内容,让教材与人才培养方案、课程标准、教学内容实现有机融通,促进学生综合素质全面提升。

试卷设计和编制是一项科学性、规范性和技术性都比较 强的工作。由于临近期末考试,会上王贵平老师还从期末考 试材料的规范填写方面做了细致的讲解,从考试之前需提交 的试卷、参考答案评分标准、考试命题审核表、试卷审阅表, 到考试后需提交的考生诚信承诺书、考勤表、分析表、成绩 录入、成绩单打印等,逐一讲解了易错易漏的地方。要求老 师们严格按照人才培养方案、教学大纲等指导文件规范填写, 文件内部文件之间要符合逻辑、数据应当闭环,并告知当兵、 缓考等特殊情况的处理方式,提醒老师们保存好过程性材料 及原始成绩。

心有方向,行有路径。参会教师们纷纷表示,将立足岗位,不断学习,潜心钻研,深化课程考核方式改革,争当研究型、创新型的一线教师,真正做到"打铁必须自身硬"。

图文供稿:体育教育训练系